

崂山茶座

今日天气

今天
多云间晴,气温4/9℃
南风3-4级

明天
晴转阴,气温5/8℃
北风转东南风3-4级转4-5级

后天
阵雨转阴,气温5/7℃
东南风4-5级转3-4级



生活指数

- 晨练指数**
2级,适宜户外晨练。
- 交通指数**
2级,对车辆的高速行驶无不利影响。
- 城市火险指数**
4级,易燃烧和蔓延。
- 郊游指数**
2级,适宜户外郊游活动。
- 穿衣指数**
6级,建议穿毛衣、羊毛裤。
- 舒适度指数**
4级,部分人感觉舒适。



【医疗】

电子处方更应公开透明

本报记者 李晓闻

随着电子处方在岛城各大医院相继普及,患者手里没了纸质处方,病历上的医嘱字迹难辨,因此只有付费后,患者才知道医生到底开了哪些药。而很多时候,同一种药物在医院的售价几乎比社会上普通药店里贵一倍甚至更多,很多患者认为,自己在不知情的情况下被迫在医院多花了买药钱(本报3月25日至3月27日曾报道)。

如今,小小的一张卡简化

了患者看病的过程,也为医患双方节省了不少时间,而患者的满意度却不见得有提高。问题是显而易见的:患者直到付了钱才知道医生到底开了哪些药,而最后拿到手的药,有的家里已经有备用的,有的则比药店价格贵出不少。在一定程度上,患者用药的选择权被忽视了。

当前,医疗信息化与无纸化是一种必然的趋势,但一些医疗

机构不管在理解还是操作层面上,都显得过于片面了。电子处方的推行,更多的是给医生和药房提供了便利,甚至成为医院控制处方外流、垄断处方药销售的一种工具。对患者来说,则是加重了他们的经济负担,“看病贵”何从解决?

其实患者并不反对医院推行电子处方,但大家的自主购药权应得到尊重。推行电子处方的一个目的,就是让医疗信息在信

息化平台上更加公开透明,既然如此,信息化何妨推行得更彻底一些,让患者明白白白打针吃药,同时加入监督的行列呢?笔者的建议是,不妨建立统一、联网的医疗卫生信息平台,纳入全市医疗机构和社会药房的信息,从而统一规范医疗信息管理,并为患者配备查询终端和打印终端。在市场经济条件下,患者同时也是消费者,请保障他们的知情权和选择权。



【医疗】

医疗信息公开透明才是上策

本报记者 刘腾腾

看不到电子处方里面的内容,病历上医嘱常常字迹难辨,患者因此常抱怨“被迫”在医院购买高价药,纷纷质疑医院的做法是强制消费,防止处方外流(本报3月27日A12版曾报道)。

患者在看病时根本不知道医生到底给自己开了什么药,交完钱以后才能领到药,这钱花得不明不白,也不能去药店买价格相对便宜的药物,难怪患者会产生不满。电子处方实行以来,确实一定程度上方便了患者,买药少

一道程序,就能节省很多时间。但要是打着方便患者的名义给处方加上“密码”,那就是医院利润和患者知情权之间的一次不公正的博弈,其结果必然是医院获利。一旦电子处方演变成医院控制处方外流和增加药费收入的工具,就会与推行电子处方的初衷大相径庭。

患者到医院就医看病是一种特殊的消费行为,医院是特殊经营者,患者是特殊消费者,实际上就是患者作为消费者接受医生为自身提供服务的过程。如果病人在

看病过程中付出的时间和精力,与所获得的服务之间产生反差,使得到的服务不如意,就会造成了病人看病难和看病贵的抱怨,医患矛盾和冲突就会由此产生。

患者至上,当患者作为消费者在医院消费时,处方作为一种商业秘密代表的只是医生的利益,在患者的健康与权益面前,利益应当让位。因此,笔者认为,医院应对赋予患者充分的知情权和选择权,公开医疗信息,让患者知道每一笔钱的去向,才是长久之策。



新世代天籁上市发布会 邀您共赏新生豪华

新世代天籁青岛地区上市仪式将于2013年3月30日下午14:00时在青岛李沧伟东·乐客城盛大举行,3月18日新世代天籁已在东风日产青岛地区各大专营店首次亮相,全体青岛市民可到店感受新世代天籁的商务又不缺运动感的外观气息以及同级轿车不具备的良好超控性能,更多详细信息询东风日产青岛地区4S店!

外观方面:全新一代天籁采用日产全新的家族式外观设计,前脸的造型与全新轩逸相似,并且在车身线条上融入了英菲尼迪动感

的设计元素,整车更加突出时尚与运动感。继凯美瑞和奥迪A6L之后,天籁也从传统的稳重造型增加了更多积极的运动元素。国产新一代天籁在造型上与北美版Altima趋于一致,只是将中网上的三条黑色格栅修改为银色,并在车身侧面加入了镀铬防擦条。在前后大灯上,全新一代天籁采用了“鲨鱼式”设计,视觉效果更佳。

内饰方面,全新一代天籁沿袭经典的“Modern Living”设计理念;在配置方面,全新一代天籁配备了丰富的主动安全和被动安全

配置,包括ABS防抱死系统、EBD制动力分配、刹车辅助、牵引力控制系统、ITS预警式整体安全系统、AVM全景影像系统、HSA坡道辅助系统等。

动力方面,新车将提供2.0L、2.5L动力,2.5L车型所搭载的VQ25型V6发动机将被QR25型直列四缸发动机取代,即现款奇骏上搭载的机型,发动机形式由V6变为L4,其燃油经济性也得到提高,从工信部数据来看,该车型的百公里油耗由9.5L降至7.3L;而2.0L发动机代号为MR20,最大功率由现款的100kW调教至

104kW,动力上有一定提升。传动部分与之匹配日产最新的Xtronic CVT无级变速器,同时还提供了模拟手动换挡功能来配合换挡拨片的使用。

集众多优势于一身的新世代天籁必将在青岛地区掀起一股抢购热潮,早预定早享受。3月30日上市活动当天东风日产将给您带来一场别致、生动的饕餮盛宴。活动现场更有跑酷和拉丁舞的精彩加入,靓丽车模的现场助兴,东风日产青岛地区专营店郑重邀请您参与这规模空前的耀世盛典。到场赏车更有精美礼品相送。

李沧计生精心开展和谐幸福家庭促进计划

李沧区人口计生局为将人口计生工作融入社会管理平台,以和谐家庭促进计划为载体,以促进家庭和谐幸福为支撑点,针对辖区内不同的家庭类型、管理服务对象,开展了各项宣传工作,为婴幼儿、青少年、新婚家庭、困难家庭、流动人口等提供从孕育新生命至老年健康的全面覆盖的计生服务,精心开展和谐幸福家庭促进计划。

华宝添益现折价买入良机 实际收益率可比肩回购利率

3月28日,华宝添益交易型货币基金二级市场出现折价,这是该基金上市2个月以来首次出现折价情形,折价提供了买入的上佳时机,将为该日买入的投资者提供比肩当日冲高的回购利率的实际收益率,将有十分可观的价差空间。根据测算,如果投资者把握此次折价机会买入华宝添益,持有到下一交易日或季末关口之后,将是一次效果很好的二级市场价差套利操作,实际收益率将可比肩季末冲高的隔夜回购利率。

广度
日发行量170万份,世界排名第22位,全国排名第3,全省17市高密度覆盖,无可比拟的影响力。

高度
办主流大报,树百年品牌,信息发布客观权威,政策解读精准及时,有口皆碑的公信力。

温度
省报视角,百姓情怀,情牵民生,知冷知热,与百万读者零距离、同担当、共风雨。

《齐鲁晚报·今日青岛》是齐鲁晚报的青岛地方版,2007年11月19日创刊,随齐鲁晚报发行,目前日发行量10余万份,日出版16个版,其中,每天上万份报纸覆盖青岛始发的飞机与高铁。《今日青岛》坚持“全心全意为青岛人民服务”的办报宗旨,经过五年的发展,已经成为岛城党政机关、企事业单位及其他白领阶层的主流读物之一。